

挑動南非種族仇恨 英公關公司失會籍



英公關公司Bell Pottinger將南非總統祖馬的反對者稱為「白人壟斷資本」代理人。

屢掀爭議的英國著名公關公司Bell Pottinger，早前受僱於與南非總統祖馬關係密切的一家投資企業，在南非策劃一系列公關活動，不但將祖馬的反對者稱為「白人壟斷資本」代理人，又創造了「經濟種族隔離」等口號，被指借挑動南非種族仇恨替祖馬爭取支持。英國公共關係及傳訊協會(PRCA)調查事件後，昨日宣佈即時開除Bell Pottinger會籍。

Bell Pottinger受僱於投資公司

Oakbay Capital，後者由印度裔的古普塔家族持有。古普塔家族被指與祖馬關係密切，對南非政府有龐大影響力。

掩飾總統貪腐 宣傳「白人壟斷資本」

報道指，Bell Pottinger收取每月10萬英鎊(約101萬港元)費用，協助操控南非輿論，包括開設大量虛假twitter賬戶，散播「白人壟斷資本」和「經濟種族隔離」等資訊，

並攻擊對有關文宣提出質疑的記者。批評者認為，這些文宣目的是要轉移對祖馬政府貪腐的注意力，令南非民眾以為當地財富不均均是白人掌控經濟造成。

事件在7月曝光後，Bell Pottinger遭到英國和南非輿論猛烈抨擊，兩家主要客戶因此取消合作。PRCA調查事件後，認為Bell Pottinger的做法加劇了南非種族對立，嚴重違反專業操守並損害業界聲譽，決定開除其會籍。公司總裁

已在周日引咎辭職。Bell Pottinger由英國前首相戴卓爾夫人的競選智囊貝爾創立，過去曾因擁有一些具爭議客戶而遭到非議，包括敘利亞總統巴沙爾的夫人，公司亦曾被揭為客戶篡改維基百科內容。已經離開公司的貝爾前晚受訪時，聲稱南非事件與他無關，又指自己反對與古普塔家族合作，但當場被主持揚爆講大話。

■法新社/路透社

彈頭重量鬆綁可達2噸 特朗普准韓日購美軍備 韓「超級導彈」劍指朝地堡



韓泰松稱對朝成功試爆氣彈感到驕傲。路透社

朝聯國代表：美將收更多「禮物」

朝鮮常駐聯合國日內瓦辦事處代表韓泰松昨日在聯合國裁軍會議上稱，對朝鮮成功試爆氣彈感到驕傲，形容朝鮮近期的自衛舉措是送給美國的「禮物」，若美國繼續魯莽挑釁及對朝施壓，將收到更多「禮物」。

另一方面，韓國政府高官昨日披露，朝鮮與美國今年5月在挪威奧斯陸，舉行自特朗普政府上台後首次半官方對話。在這次非公開對話中，朝鮮外務省美國局長崔善姬向美方表達朝鮮的立場，若美國撤回對朝敵對政策、解除對朝制裁及締結朝美和平協定等，朝鮮將中止核試和導彈測試，雙方最終未能達成共識。

■綜合報道

朝鮮日前進行第6次核試，令半島局勢急劇升溫。韓國總統文在寅前晚與美國總統特朗普通電話，雙方商定解除《韓美導彈指南》規定的韓軍導彈彈頭重量限制，以應對朝鮮核導彈威脅。根據現行《韓美導彈指南》，韓軍導彈射程限制在800公里，並只能搭載最重500公斤彈頭。隨著彈頭重量鬆綁，韓軍可開發搭載1至2噸彈頭的超強威力導彈，攻擊朝軍地下設施和必要時摧毀朝軍指揮地堡。

今次是文在寅上台後第4次與特朗普通電話，兩人剛在上周五的通話中，同意修改導彈方針的原則，僅隔3天便就解除彈頭重量限制達成全面協議。雙方嚴厲譴責朝鮮無視韓美兩國和國際社會的不斷警告，一意孤行進行核試，是對國際社會和平與穩定的嚴重挑戰。

文在寅稱，朝鮮此次核試威力遠大於以往，且聲稱試爆可裝載於洲際彈道導彈的氫彈，韓美需推出超強措施應對朝鮮。特朗普承諾與韓方緊密合作，並重申協防。文在寅還說，韓方將按照國內程序，盡快完成駐韓美軍「薩德」導彈防禦系統的臨時部署。兩人還會敦促安理會通過更嚴厲的對朝制裁決議，並在本月聯合國大會期間舉行會談。

朝疑夜間運送洲際導彈

白宮表示，特朗普告知文在寅，華府同意向韓出售數以十億美元計的武器和軍備，但未有披露細節。斯德哥爾摩國際和平研究所分析顯示，美國於2010年至2016年間，對韓軍售總



韓海軍在朝鮮半島東部海域，舉行艦炮實彈射擊演習。路透社

值近50億美元(約391億港元)，是同期美國軍備第4大買家。特朗普昨日在twitter發文，表示將容許韓日兩國向美國購買更多精密軍備。

韓國國防部前日警告，朝鮮準備發射洲際彈道導彈(ICBM)。韓國《亞洲商業日報》引述消息人士稱，朝鮮前日開始將一枚相信是ICBM運往西部海岸，運送過程只於晚間進行，以避過監視，韓國國防部未能證實報道。韓海軍昨日舉行更多軍演，聲稱是為朝鮮的海上挑釁作好準備。

朝「乞求戰爭」美擬新制裁

安理會前日召開緊急會議，商討半島最新局勢。美國駐聯合國大使黑利斥責朝鮮領導人金正恩不斷作出導彈及核子威脅行為，是正「乞求戰爭」，強調美國從來不想開戰，但容忍也有限度，揚言會捍衛美國的盟友和領土。她表示會在數日內提交新的制裁決議案，交各成員國討論，期望於下周一表決。俄羅斯駐聯合國大使納班濟亞稱，俄方將研究美國的制裁建議，但重申單靠制裁不能解決危機，需各方在談判桌上尋求政治

韓10萬人聯署促修法徵女兵

朝鮮頻頻試射導彈及進行核試，首當其衝的韓國民眾繃緊神經，在青瓦台的國民請願網站上，出現要求修法的聯署行動，認為目前徵兵制度只徵召男性入伍保家衛國並不恰當，應讓女性也列入義務役，這個請願在不足一周便有超過10萬人聯署。

韓國《朝鮮日報》報道，網友於上月30日發起請願，內容提到韓國持續受朝鮮武力威脅，還被俄羅斯等武力強國圍繞，因此有必要維持徵兵制度，不過目前徵兵制只針對男性，而女性時常主張男女平等，

朝核威脅「趕客」平昌冬奧門票滯銷

韓國平昌冬季奧運會將於明年2月開幕，奧組委昨天正式公開網上售票。媒體中心主管宋薰錫(譯音)證實，今年初的首階段售票，只售出5.2萬張門票，遠遜預期。輿論估計滯銷原因與前總統朴槿惠早前的貪腐醜聞引發政治動盪有關。宋薰錫擔心朝鮮近期的核威脅，將進一步打擊觀眾入場意慾。奧組委稍後會舉辦表演



美國駐聯合國大使黑利(右)與中國駐聯合國代表劉結一密談。法新社

解決方案。

韓新一代護衛艦實彈演習

韓海軍昨日在朝鮮半島東部海域，舉行艦炮實彈射擊演習，新一代護衛艦「江原」號、警戒艦、導彈高速艦等參與，展示海上防衛能力和應對朝鮮挑釁的決心。此外，韓美還將於明日和後日舉行反潛戰演習。正訪問韓國的美國太平洋艦隊司令斯威夫特稱，出動兩艘航母到朝鮮半島進行聯合演習，可能是對朝軍事應對措施之一，出動美國海軍神盾艦和遠征打擊群也是一個選項。

■韓聯社/路透社/法新社/美聯社



普京指威脅對朝採取軍事行動將帶來「全球災難」。美聯社

美國準備向聯合國安理會提交針對朝鮮的新制裁決議案，並警告向朝作出「大規模軍事回應」。俄羅斯總統普京昨日表示，對朝實施更嚴厲制裁只會造成反效果，形容朝鮮「寧願吃草也不會放棄核試」，威脅對朝採取軍事行動將帶來「全球災難」，要化解危機，除了和平手段以外別無他法。

「特朗普不是我的新娘」另一方面，美國早前加強制裁俄羅斯，以及下令關閉俄國駐三藩市總領事館等3個外交設施，令美俄關係跌入谷底，普京被問及會否對美國總統特朗普的「幼稚」行為感到失望，普京以「他不是我的新娘，我也不是他的新郎」作回應，拒絕批評對方。

威脅再削155名美外交員

俄羅斯早前下令美國駐俄外交人員數目大幅減至455人，與俄駐美人員數目對等，但後者包括在紐約為俄羅斯駐聯合國代表團工作的155人，普京昨日威脅再削155名美駐俄人員。

■路透社/法新社/美聯社

日定韓朝開戰4方案 撤僑6萬人



日政府指一旦爆發戰爭，建議國民暫時不要到韓國旅遊。法新社

《日經亞洲評論》昨日報道，鑑於朝鮮進行核試後，半島局勢日趨緊張，日本政府正制定4階段緊急方案，一旦爆發戰爭，建議日本民眾暫時不要到韓國旅遊，若半島情況非常危急，將大舉撤離韓境內近6萬名日本公民。

日方的4階段緊急計劃，包括勸導國民如非必要勿前往韓國、勸阻所有前往韓國的旅客、敦促在韓日本公民撤離，以及敦促在韓日人疏散往當地避難所。一旦韓朝爆發零星衝突，日本政府將敦促在韓公民乘坐商業航班撤離。

韓方已同意在最壞情況下，讓日本公民進入地鐵站等安全區。日本政府已向在韓公民提供900多個有關設施的訊息，另外若機場被迫關閉，日本當局將以船隻將日僑從釜山港送回日本。

■《日經亞洲評論》



韓料開發搭載2噸彈頭的超強威力導彈，攻擊朝軍地下設施。法新社